涕



治

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号 "shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6099 期 2019 年 8 月 28 日 星期三 农历七月廿八 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

カ

## 政治监督要进一步具体化常态化

## 李强在巡视巡察工作会议上作部署 推动巡视巡察工作高质量发展做到四个"进一步"

视监督与其他监督融合机制进一步完善,突出问题整改落实进一步强化

本报讯 上海市巡视巡察工作 会议昨天下午在上海展览中心举 行。市委书记李强在会上指出,要 深入学习贯彻习近平总书记关于巡 视工作的重要论述和指示要求. 全 面贯彻落实全国巡视工作会议和全 国市县巡察工作推进会精神, 切实 担负起新时代巡视巡察工作的重要 使命, 以改革创新精神推动巡视巡 察工作高质量发展,努力做到政治 监督进一步具体化、常态化,巡视 巡察上下联动监督格局进一步优 化,巡视监督与其他监督融合机制 进一步完善,突出问题整改落实进 一步强化, 为上海改革开放和各项 事业发展提供坚强政治保证。

市委常委、市纪委书记廖国勋 主持会议,市委常委于绍良、翁祖 亮、诸葛宇杰出席。

李强指出,习近平总书记关于 巡视工作的重要论述和指示要求为 巡视巡察工作提供了根本遵循和行 动指南,我们要认真学习领会,切 实增强贯彻落实的思想自觉和行动 自觉,坚决担负起"两个维护"的 重大政治责任,持续发挥巡视巡察

要把握好政治巡视的战略定位,着力推进政治监督具体化、常态化,着力发现和纠正政治偏差。

震慑、遏制和治本作用, 巩固发展

反腐败斗争压倒性胜利。

要把握好巡视的工作方针,坚持发现问题、形成震慑,推动改革、促进发展,把"严"字长期坚持下去。

要把握好巡视的工作格局,织就一张严而密的监督之网,打通全面从严治党"最后一公里"。

**要把握好巡视的价值取向,**坚 持人民立场,做到人民群众痛恨什 么、反对什么,就重点巡视什么、 纠正什么,让群众感受到正风肃纪 反腐就在身边,不断增强获得感。

努力做到政治监督进一步具体化、常态化,巡视巡察上下联动监督格局进一步优化,巡

要把握好巡视的方式方法,加强组织方式、工作方法创新,更好彰显利剑作用。

李强指出,要始终坚持问题导向,以改革创新精神扎实推动新时 代巡视巡察工作高质量发展。

政治监督要进一步具体化、常 态化。聚焦贯彻落实习近平总书记 考察上海重要讲话精神,聚焦严明 政治纪律和政治规矩,聚焦全面从 严治党主体责任落实,聚焦破除形式主义、官僚主义等强化监督,以 强有力的政治监督推动管党治党根本性、方向性、全局性问题的有效

解决。要善于把政治与业务有机结合起来,更加精准地发现和纠正存在的政治偏差。

巡视巡察上下联动的监督格局 要进一步优化。市委巡视要承上启 下,区级巡察要拓展延伸,市级单位 巡察要大胆探索,进一步完善横向 全覆盖、纵向全链接、全市"一盘棋" 的巡视巡察工作格局。在组织实施、 成果运用、队伍保障等方面探索联 动方式,增强巡视巡察实效。

巡视监督与其他监督的融合机制要进一步完善。推动巡视监督与纪律监督、监察监督、派驻监督相互贯通、协调衔接、深度融合,推动巡视与宣传、审计、信访等协作配合,形成强大监督合力。畅通群众反映

问题渠道,充分听取意见建议,充分调动群众有序参与监督的积极性。

突出问题的整改落实要进一步强化。充分认识巡视巡察整改是检验"四个意识""两个维护"的试金石,把抓整改落实作为严肃的政治任务抓紧抓好。被巡视党组织要担负起整改主体责任,各级纪检监察部门和组织部门要担负起督促整改的日常监督责任,巡视巡察机构要加强统筹协调和督促了解,确保件件有落实、事事有回音。

李强强调,要进一步加强巡视 巡察队伍建设。选优配强巡视巡察 干部队伍,增强队伍生机活力。把 巡视巡察岗位作为发现、培养、银 炼干部的重要平台,让更多优秀年 轻干部在这里经风雨、见世面、壮 筋骨、长才干。坚持严管和厚爱结 合、激励和约束并重,全面推行巡 视巡察后评估制度,坚决防止"灯 下黑",以巡视巡察实际成效推动 上海全面从严治党走在前列。

## 上海推广"食安封签" 徐汇浦东等区成试点

2020 年实现所有外卖平台全覆盖

□记者 季张颖

本报讯 昨天,市市场监管局召开"食安封签"外卖食品守护行动新闻通气会。记者获悉,为防止食品在配送过程中受到二次污染,在徐汇区试点基础上,上海今年计划在徐汇、浦东、闵行等区的23个商圈进行首批试点推广,截至目前已投放了220万个食安封签,到2020年将实现所有外卖平台全覆盖。

"'食安封签'的设计比较 人性化,一旦撕开容易损毁, 无法重复使用,降低了运输过 程中二次污染、人为污染的可 能性,也明确了商户和外卖骑 手之间的责任划分。使用'食 安封签'具有保安全、明责任、 增信任、促提升的作用,不论是在技术上、成本上、平台推进和商家使用上都具有操作性、可行性。"

据市市场监管局食品安全协调处相关负责人介绍,目前,"食安封签"确定在徐汇、浦东、闵行等区的23个商圈进行首批试点推广,试点期间,市市场监管局将积极协调监督美团、饿了么对商户免费提供食安封签。

"到8月底前,以订餐集中的商圈、商务楼宇为切入点,美团、饿了么两大网络订餐平台继续在本市主要商圈、主要商务楼宇的外卖配送中试点推广'食安封签',完成发放500万个'食安封签'的任务,鼓励人网餐饮单位使用'食安封签'。"

按照计划,9月至12月,将在全市范围内张贴食安封签公益宣传画,组织制定《"食安封签"标准》,提供技术规范,全力推进"食安封签"的普及和使用。

2020 年起,按照《"食安封签"标准》的要求,发挥市场配置资源决定作用,落实企业主体责任,发挥市场监管部门综合监管作用,妥善处理政府和市场的关系,在尊重消费者评判的前提下,按照谁受益谁承担的原则形成交易规则和长效机制。



2019 年世界人工智能大会明天即将开幕,本届大会以"智联世界 无限可能"为主题,以"高端化、国际化、专业化、市场化、智能化"为特色,将集聚全球智能领域最具影响力的科学家和企业家,以及相关政府的领导人,围绕智能领域的技术前沿、产业趋势和热点问题发表演讲和进行高端对话,打造世界顶尖的智能合作交流平台,成为业内广受赞许的专业性学术会议,打造具有国际水平和影响力的行业盛会。

图为工作人员在进行布展准备

记者 汪昊 摄影报道